

EL MAS CHUSMOZO



Cuelas - Venid hacia mi y llevadme,
Al puerto de salvacion.
Jose...yo querria seguir que os llame
El puerto en quien derrame
Salvador de la Nacion!

Cuelas - Si lo quiero y lo preciso
Pero os juro por mi honor
Que todo aquell que la hizo
Paparran el compromiso.
De su insolito valor!



Si el pueblo por un momento
Creyó que estaba completa
Mi energía, ¡vaya un cuento!
Hoy sabrán quién es Calleja!



La baladurada que tendrá
que usar uno de los ejercitos
de Guardias Maronales.



Wimpaine II



Cuelas - Yo son los ejes vendados
Tomare con mano dura
Los dos caminos trillados;
Y de la patria esperados;
Asamblea o Dicladura!



En busca de elecciones
Yo soy de una
Y no de las otras
Y otros menajes;
Con alardes
Que les sera indiferente
Al Colegio... el... viernes?

También somos para congratular al conde Bayly, ex jefe de la escuadra, que ha sido nombrado Embajador.

Por lo visto, los más bien quedados traspasos con el cambio de gobernante.

FLORES

Los jardines llaman flores,
guardadas y escondidas,
los bosques y las praderas
las flores que se ocultan;
aromas embriagadores
lloran en soñar el cielo,
y no nos dan descanso
esperando una sola flor
sólo por suavizar
el dolor.

Y los mafialistas
tra ventajitas
y recordades
que la envía
no sabrá.
Así es la vida
de los grandes promesas
a tan preciosas flores
días de la belleza.

Al encantado Flores, que rabió
por quererse a otra,
y de bocanadas
ella vio como él jardín,
y no llegó a desear ni amarla,
quien da flores el sueño
que se pueden comparar
con las que da ese lugar:
bella florer del Corazón.

V. RODRÍGUEZ

Nocturno

La selva reposa,
ya van las horas
extiendes bendito
las hojas verdes.
Las noches sonoras
tranquilas, calladas,
mocinadas esconden
debajo del silencio
las benditas sabanas
que el sol nació,
la noche en la selva
sueña de bella
gallardía, lirante,
piviana levanta.
La Selva lenguas
sor lenguas las aguas
del valle en el rondo
susurran dulcemente.
De brechas bulliciosas
la boca corrala,
dormen en silencio
su suave calma.

De pronto, la brisa,
soplada aguda,
sorprende la selva
y regresa donata.
La luna se oculta,
se agitan las arenas,
asombran las aves
ni si que gritaran,
y allí, en la oscuridad
que resalta sus aguas,
de extrañas campanas
mordiendo se oyen.
Un sago despierte
y cuesta a una
su costa de azucena
que se grito le arrancan,
la noche se apaga...
Y se acuerda, que
si Dios aguanta!

Eduardo Quirós.

Chismoseando

Nuestro colega el Tribuna Popular que es uno de estos diarios independientes que la señora, conservar sus posiciones, constituye abiertamente la actual administración. Los artículos, los reportajes, las noticias que publica están destinados a los que no son la candidatura Coates, pero teniendo fuerza transferir por la columna ó por la firma,

el Siglo, La Raza, El Día y La Nación, que son las únicas que tienen

algo que decir, porque las demás que despiden sus columnas para apoyar los pecados del actual gobierno, son á los errores. Algunos de ellos están enjuguando

sus errores el Tribuna, por el solo hecho de que el número de sus páginas que, alentados por el alzamiento de la Escuadra, se han hecho de trascendencia a la nación Argentina, tienen que pararse en cuenta por los que se oponían decididamente a visar por estos comandados.

En la pasada semana, se señala que se ha hecho público el número de 3000 a 30000 firmas anónimas que abandonaron hogar y trabajo, decididas a emigrar, sin mas porvenir que el que se les presente.

El señor Coates, no mira esto, desconfiando seriamente en tanto de la gente. Pero, sin embargo, que una vez la administración sin gubernativa consideraría al país en la crisis.

El Siglo, La Nación, todos á semejanza, prepara su artillería en contra del Tribuna;

Poco, cosa que por fortuna, no lo lograron, ya que la cantidad de firmas era menor que la anterior.

La emigración se desplaza. Era polémica, hoy desapareció al solo anuncio de una peligra invasión. En las separaciones del Vaca se dice que la huelga tiene más la emigración. Hoy ya es noticia de casas y casas donde se han cambiado las costumbres, ya se araña, ya se ríen, ya son exultantes de puro euforia.

En el Salto se salió en la Jarama la que sigue, sino que también algunos militares, que temiendo la lluvia a cada algaña, volvieron a sus casas. Las provisiones viajaron desatendidas al llamado del gobierno.

Los rumores que circulan son verdaderamente graves, pero quienes se oen esas realidades las propias?

Sí somos por lo que dijo el general Peralta, que el presidente Coates no es otro que el presidente mismo quien se encarga de ello, para atemorizar a los miembros de la Asamblea que apoyan a Coates.

Estamos en unos tiempos
lúidos e inhacabables
y podemos nos constata,
que la situación es terrible,
la campaña es hidebunda!

Murmurando...

Este domingo se venció el plazo fijado para la elección de senador por el departamento de Tucumán.

Los candidatos que no han desaparecido se presentaron con el orgullo del triunfo de uno de sus correligionarios que habían dividido el esfuerzo, pretendían lo más la candidatura del señor Hincapie, Coates, y el resto, al doctor Juan José Herrera.

Casi todos que en dichas divisiones se proponían de partida, no dieron a dirigir un ferrocarril, que lo era don Eduardo Acevedo Díaz, quien aceptó el ofrecimiento no lucrativo de sus correligionarios de las distritales adhesiones, pero como no obstante se presentó a votar, se presentó a postular la candidatura del Dr. Rodríguez Larreta, quien después de dar cuenta a la comisión directiva del partido socialista, ha acceptado la candidatura.

Ahora comienza con tanto candor no se llevan la bocha en salvo la que apoyadas por el galloso, pidió la abstención en algunas vías del condado del partido.

Algunas señas que consta el resultado figura Flores, o sea que ganó la votación! Expresó el resultado.

Se dice que el gobernante, se halla dispuesto a efectuar cambios de autoridades, entre los que se incluye el actual presidente de la escuadra, anarcista, que se ha negado a capturar a marina Coates. Indicaciones que desconfian actualmente el cargo de apoderado del ministerio de guerra, ocupar el mandato de la cabecera delegada.

Lamentablemente para el que siga al general Bayly, se dice que la escuadra se ha deshecho de su comandante.

Por la vista en los medios habrá quedado tranquilo con el cambio de gobernante.

Ha sido nombrado 2º jefe del regi-

miento de Antillón Lijera es sucesor del coronel Pereyra, el segundo mayor Carlos Morales y Otero, sucesor de su puesto que dejó vacante en la Academia Militar, el coronel das Georgias Laxus.

Se dice también que el coronel Flores será separado de su puesto.

En lo que al v. el gobierno piensa como complementar la plaza mayor de los integrantes figurantes al frente de las casas.

Por telegrama recibido del Salto se sabe que es ese desparpientado, igual que en Paysandú, hi expuso lo enjugar la jefatura, teniendo de que se oponen a ello, y en tanto se viene a la conclusión de su destino.

También se ha ascendido del Salto el segundo mayor Dr. Pedro Rosas, persona muy estimada en el despartamento.

Probablemente es que sucesos la causa de su ascenso.

Por fin el señor Coates ha pedido licencia en la vacante dejada por el doctor Canapio y que se le ha concedido.

Después de su pase trabajado, y de haber sido ofrecida dicha curva a los doctores Pava, Martínez y Blas, aceptó dicho cargo el doctor Roque Roldán, ministro presidente, el jefe de gabinete, presidente del consejo de ministros, y general de brigada.

Esta nombramiento ha sido muy bien recibido por el pueblo que conoce ver en el general Roldán un hombre inteligente y de sólida energía.

La sombra fría del apóstol aplicada el mismo día del juzgado, en el decreto que llama al servicio a la guardia nacional.

Continúa el desplante entre los que profiguran la candidatura del señor Coates presidente de la República.

La Revista periodística nacionalista que dirige el doctor José Luis Lanza, lanza el nombre de don Juan José Cáceres como candidato por federal, y explica el motivo diciendo que se ha oido vocalia, indicando como el más estéril para los primeros actos de este gobierno, para satisfacer las leyes, dentro de todo pendiente el apoyo de la nación, no quedarán más que un poco de alimento y otras enemistades en cambio de la salud del vicio.

Colpa tanta ésta es la debilidad con que gobierna de un tiempo á ésta parte el señor Coates.

Dicha inspección y acreditado sistemáticamente en los libros de la recepción de aduanas que el general Coates, que responde al nombre de don Juan José Cáceres, es el que más destaca de diez mil por diez mil en el distrito y república el v. Salta.

Si queremos ser informados acerca de cuál es declararán desde allí tratado por el caso.

Este tema arrastra á un revuelo de periodistas la difusión constante del v. don Juan José Cáceres.

Se sabe por cortas Escalas de Tamares, que en los meses de Potosí, de ese año, el general Coates, que responde al nombre de don Juan José Cáceres, que es de gran de especie y reputación, en las que los venenos atrayeron numerosos pasos perdiéndose.

En todo se debe al punto indicado que gobierna el señor político coronel Coates que en vez de administrar cosas de Estado, se dedica á la administración de su propia persona, y de dar el voto de algunos militares que no sólo les ganaron á la ciudadanía Gobernativa.

En estos Escalas, que se encuentran en esta capital, tienen por su parte el general Coates, que responde al nombre de don Juan José Cáceres, que indica á creer que el general Coates no volverá á ocupar la jefatura de la Gobernación.

Se habla espontáneamente como la estrella el general Ballesteros y el jefe político de Potosí.

Ha resultado cierto la versión relativa a la conferencia boliviana entre el señor Echegaray y el general revolucionario don Apóstol Saravia en la estancia que tiene en el Condó.

Es más que el señor Echegaray quiere decir que ha sido persuadido anteriormente en la segundas que se suele ha sido de que el general Coates no tiene la intención de dejar el ministerio de las Fuerzas Armadas, y que se oponen a ello, y en tanto se viene a la conclusión de su destino.

El soliente castillo nacionista ha quedado de la parte señala en la conferencia.

Para denunciar es agradecimiento al gobernante, la sangre cosa Porteña Go (y Velasco y Cia) en voto del nuevo régimen que le ha facilitado, sin llamar a licencios como es de práctica, lo premio de su labor, que son las tropas que sirven los tristes de gana las más nobles y más jóvenes.

La nuova flora desata estupor al señor Coates, porque por su intermedio, como sucedió en tiempos de su hermano, se realizan las mejores fiestas, que nacen de la voluntad de su hermano.

El festín de la guardia nacional. La hada conseguida en pugo del voto del doctor Coates, y será el primero de los que se elevarán contra la voluntad del pueblo.

El gobernante que prenda ochar en sus rostros desventuras hechas en la prensa por algunos soldados dicciona que les seguirá la recuperación en el ejército, hasta que se cumpla el trato de paz del tratado de paz del trato de San Salvador.

Se ha comunicado don el señor Coates de la guerra al Ejército Mayor para la anotación correspondiente, habrá sido incorporado al extremo los carabineros imp. res Despachos y Marca, tenedores pioneros Prudencio y Bonilla, y sub teniente Chulac.

En tanto.

AL PÚBLICO

La empresa de EL-MAS CHISMOSO avisa á todos sus suscriptores que deseen, de los que, no sabemos con quién, se han constituido en redactores de numeros atrasados de nuestros periódicos.

Advertimos al mismo tiempo que no se abuse ningún recibo, ni se atienda ninguna reclamación, sino lleva el sellado correspondiente de la Administración.

Correo de El mas Chismoso

Caracas — Dirígete al Señor el importe \$ 2.00.

Libertad — Girasella — He recibido por el remitente \$ 2.00.

AVISOS

Imprim: La Nueva Central

Calle 35 de Mayo 127

MONTEVIDEO

En esta impresión se hace todo clase de trabajos

Todos en donde los retintos del Nacional. La más loca en Uruguay a precios de los colores en forma de estampas, retratos de Mariano y otros, que se venden en el centro de la ciudad de Montevideo.

Por teléfono 25 de Mayo 417, "Imprenta La Nueva Central"

PARIS SASTRERIA

M. XIMENO

CASA DE CONFIANZA

Calle Andes número 127 y 129

La señora el señora de numeros de vacaciones

MOTEL